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I.ege peitiru modificarea şi completarea Legti nr.  28612009 prirind Codul penal

Descrierea situatiei actuale

În  sistemul  de  sănătate  din  România  se  manifestă  tot  mai  frecvent  situaţii  în  care  personalul
medico-sanitar este expus unor acte de agresiune, ameninţări sau comportamente violente, în timp
ce îşi exercită atribuţiile de serviciu. Deşi aceste incidente se produc atât în unităţi publice, cât şi

private, nivelul de protecţie juridică de care beneficiază diferite categorii de personal medical nu
este unifom.

Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, prin Decizia nr. 26/2014, publicată în Monitorul Oficial nr. 24
din  13  ianuarie 2015,  a statuat că medicii  angajaţi în spitale]e de stat au calitatea de funcţionari

publici în sensul legii penale. Această inteipretare pemite încadrarea. faptelor comise împotriva
lor în  regimul juridic  al  infracţiunii  de  ultraj.  Totuşi,  personalul  medical  din  unităţile private,

precum  şi  personalul  auxiliar,  nu  beneficiază  de  aceeaşi  protecţie,  deşi  îndeplinesc  atribuţii
similare în interes public.

Această diferenţiere generează situaţii în care agresiuni identice sunt tratate diferit în funcţie de
naturajuridică a unităţii medica]e, ceea ce contravine principiilor coerenţei şi egalităţii în aplicarea
legii penale. Personalul auxiliar (asistente medicale. infirmieri. brancardieri şi alte categorii), deşi
este  implicat  direct în  activităţi  esenţiale pentm  actul  medical,  rămâne în  afara  unui  regim  de

protecţie penală adecvat.

Necesitatea reglementă rii

În  contextul  creşterii  numărului  de  agresiuni  fizice  şi  verbale  asupra  cadrelor  medicale,  este
necesară o reglementare clară şi unifomă care să asigure protecţia penală extinsă pentm toate
categoriile de personal medico-sanitar, indiferent de foma de organizare a unităţii medicale. Prin
includerea expresă în textul legii, se elimină orice incertitudine juridică şi se garantează aplicarea
unitară a nomelor prevăzute în Codul penal.

Pe ]ângă argumentele de ordin practic, intervenţia legislativă este justificată şi de considerente de
ordin constituţional şi social. Personalul medico-sanitar, indiferent dacă îşi desfăşoară activitatea
în mediul public sau privat, contribuie la realizarea unui serviciu de interes public fundamental:



protejarea  sănătăţii  populaţiei.  În  lipsa  unei  protecţii  adecvate,  expunerea  acestora  la  acte  de
violenţă afectează atât siguranţa lor personală, cât şi calitatea serviciilor fumizate pacienţilor.
Obiectivul propunerii legîslative

Această  iniţiativă  legislativă  răspunde  unei  nevoi  reale  de  protecţie juridică  pentru  personalul
medico-sanitar,  contribuind  la siguranţa  actului  medical  şi  ]a consolidarea statutului  celor care
activează în domeniul sănătăţii.

Prin includerea explicită în art. 257 alin. (4) a personalului medical şi auxiliar, legea va clarifica
fără echivoc faptul că agresiunile comise împotriva acestora se sancţionează mai sever, la fel ca în
cazul  poliţiştilor,  militarilor  sau  personalului  silvic.  Claritatea  normei  va  pemite  organelor

judiciare  să  aplice  unitar  legea,  eliminând  practica  neomogenă  determinată  de  interpretările
divergente ale calităţii victimei.

Adoptarea  acestei  modificări  legislative  umăreşte  protejarea  siguranţei  personalului  medico-
sanitar,  consolidarea statutului  şi prestigiului profesiei medicale  şi asigurarea. aplicării unitare  a

prevederilor Codului penal, în acelaşi timp garantând drepturile fundamentale ale angajaţilor din
domeniul sănătăţii.

Având în vedere cele prezentate,  supunem dezbaterii şi  aprobării propunerea de modificare şi
completare a Legii nr.  286noo9 privind Codul penal, în vederea extinderii protecţiei juridice prin
incriminarea   infracţiunii   de   ultraj   asupra   personalului   medico-sanitar,   respectiv   asupra

personalului  medical  şi  auxiliar,  indiferent  de forma  de  exercitare  a profesiei  şi  de  unitatea
medicală  în  care  îşi  desfiăşoară  activitatea.  Propunerea  viz;ează  măsuri  menite  să  protejeze
integrltatea şi siguranţa angajaţilor din domeniul săi.ătăţii, să consolideze statutul profiesional şi
să asigure aplicarea unitară a legii în toate unităţile medicale.

Prin aceste modificări, Româniaface un pas semnifiicativ către consolidarea unui cadru legislativ
mai  eficient  şi  adaptat  provocărilor  actuale  din  domeniul  protecţiei  juridice  a  personalului
medico-sanitar, în special în contextul creşterii numărului de agresiuni asupra acestora.
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